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1- 10 Temmuz 2019 tarihleri arasında KKTC genelinde gerçekleştirilen bu kamuoyu araştırması; 
KKTC seçmeninin KKTC’ndeki Cumhurbaşkanı seçim gündemini nasıl  değerlendirdiklerini, gündemdeki olayları nasıl 

algıladıklarını, 2020 yılında yapılacak Cumhurbaşkanı seçimlerine yönelik aday tercihlerini, parti tercih kriterlerini ve aday 
tercih kriterlerini ölçmek ve değerlendirmek amacıyla gerçekleştirilmiştir.

Bu rapor, KKTC’ndeki 18 yaş üstü yetişkin nüfusun, saha çalışmasının yapıldığı günlerdeki siyasal eğilimlerini, tercihleri ve
profillerini yansıtmaktadır.

Araştırma, KKTC’nde yaşayan, 18 yaş  ve üzeri  toplam 2023 katılımcıyla önceden hazırlanmış soru formuna bağlı olarak 
yüzyüze görüşme anket yapma tekniği ile gerçekleştirilmiştir. Elde edilen veriler kontrol edildikten sonra bilgisayar ortamına 

aktarılmış, SPSS istatistik paket programı yardımıyla çözümlemeler yapılmıştır.
Araştırma örnekleminin oransal dağılımı, KKTC’nde 6 şehirde yer alan seçmen büyüklüğüne göre tespit edilmiştir.

Araştırma örnekleminin, demografik bilgilere göre dağılımında nüfus verileri, lokasyon dağılımında ise genel seçimlerdeki 
seçmen sayısı baz alınmıştır.

Araştırma Hakkında

18-29 Eylül 2020 tarihleri arasında KKTC genelinde gerçekleştirilen bu kamuoyu araştırması; 

KKTC seçmeninin KKTC’ndeki Cumhurbaşkanı seçim gündemini nasıl  değerlendirdiklerini, 2020 yılında yapılacak 
Cumhurbaşkanı seçimlerine yönelik aday tercihlerini, parti tercih kriterlerini ve aday tercih kriterlerini ölçmek ve 
değerlendirmek amacıyla gerçekleştirilmiştir.

Bu rapor, KKTC’deki 18 yaş üstü yetişkin nüfusun, saha çalışmasının yapıldığı günlerdeki siyasal eğilimlerini, tercihleri 
ve profillerini yansıtmaktadır.

Araştırma, KKTC’de yaşayan, 18 yaş  ve üzeri  toplam 4520 katılımcıyla önceden hazırlanmış soru formuna bağlı olarak 
Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) tekniği ile gerçekleştirilmiştir. Elde edilen veriler kontrol edildikten sonra SPSS
istatistik paket programı yardımıyla çözümlemeler yapılmıştır.

Araştırma örnekleminin oransal dağılımı, KKTC’de 6 şehirde yer alan seçmen büyüklüğüne göre tespit edilmiştir.
Araştırma örnekleminin, demografik bilgilere göre dağılımında nüfus verileri, lokasyon dağılımında ise genel 
seçimlerdeki seçmen sayısı baz alınmıştır.



Yönetici Özeti

2020’de gerçekleşecek KKTC Cumhurbaşkanlığı seçimlerine yönelik olarak hazırlanan bu raporda aşağıdaki bulgular yer 
almaktadır;
• Geçmiş seçimlere yönelik bulgular, 
• Seçmenlerin bugünkü cumhurbaşkanı tercihleri, 
• Seçim senaryolarına dair tercihler ve
• Pandemi sürecinde sandığa gitmeye bakış açıları yer almaktadır. 

Tüm bu ana başlıklar yaş, cinsiyet, eğitim, meslek, şehir gibi bağımsız değişkenlerle çapraz tablolar oluşturularak gruplar 
arası ilişkiler tespit edilmiştir.

18-29 Eylül 2020 tarihleri arasında gerçekleştirilen saha çalışması kapsamında KKTC’deki tüm şehirlerde seçmenlerle 
Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) tekniği ile görüşme yapılarak veriler elde edilmiş ve  raporlanmıştır.



Yönetici Özeti

• Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde Ersin Tatar (20.0) ile Mustafa Akıncı (18.1) arasındaki oy farkının 
kapandığı ve Ersin Tatar’ın öne geçtiği görülmektedir. Ağustos’ da yapılan araştırma ile karşılaştırıldığında seçimin 
yaklaşmasıyla beraber «Oy kullanmama ve Kararsız» olma durumunda azalma görülmektedir.

• «Kararsız» ve «Oy kullanmayacak» seçmenler ilk 4 sırada yer almakta 32.6 puanı kapsamaktadır. Geçen seçime göre 
kararsızlık ve oy kullanmama durumunda 2.2 puanlık gerileme söz konusudur.

• Mustafa Akıncı’nın oy oranının giderek düşmüş olduğu ve Ersin Tatar’ın öne geçtiği en net verilerin Eylül ayındaki 
araştırmaya ait olduğu görülmektedir.

• Cumhurbaşkanı tercihinde oy verilecek adayın parti adayı olmasının önem derecesi hususunda çoğunluk (%56.4) 
Cumhurbaşkanı adayının partisinden olmasının «Önemli Olmadığını» belirtmektedir.

• Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde oyunu Mustafa Akıncı’ya vereceğini belirtmiş %73; oyunu Ersin 
Tatar’a vereceğini belirtmiş %41’lik kesim kesim Cumhurbaşkanı adayının partisinden olmasının «Önemli 
Olmadığını» belirtmektedir. 

Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçimi



Yönetici Özeti

• Pandemi döneminin sandığa gidip oy verme durumuna etkisinde, çoğunluk (%58.9) sandığa gideceğini ve oy 
kullanma durumunun etkilenmeyeceğini belirtmektedir.

• Pandemi döneminin sandığa gidip oy verme durumuna etkisinde Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde 
oyunu Ersin Tatar’ a vereceğini belirtmiş %74.8; oyunu Mustafa Akıncı’ ya vereceğini belirtmiş %74’lük kesim kesim 
sandığa gideceğini ve oy kullanma durumunun etkilenmeyeceğini belirtmektedir.

• Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde Ersin Tatar için, Erkek seçmen desteğinin daha yoğun olduğu 
görülmektedir. Çoğunlukla 65+ seçmene hitap etmektedir, Çiftçi, Emekli ve Kamu Çalışanları meslek gruplarından 
daha çok destek almaktadır. Düşük eğitimli gruplarda destek daha fazladır, Lefke ve Güzelyurt’da öne çıkmaktadır.

• Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde Mustafa Akıncı için, Kadın-Erkek seçmen desteğinin yaklaşık olarak 
eşit oranlarda olduğu görülmektedir. Çoğunlukla 55-64 seçmene hitap etmektedir, Emekli, Uzmanlık Gerektiren 
Meslekler ve Kamu çalışanı meslek gruplarından daha çok destek almaktadır. Yüksek eğitimli gruplarda destek daha 
fazladır, Lefkoşa ve Güzelyurt’ da öne çıkmaktadır.

Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçimi



Yönetici Özeti

• Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçimi’nin 2. tura kalması ihtimaline yönelik hazırlanan senaryolarda;

• Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 1.sinde Ersin Tatar (33.8) ile Mustafa Akıncı (33.3) arasında 0.5 puan 
vardır. Ağustos verilerinde gözlemlenen «Oy kullanmama» durumu Eylül verilerinde 1. sıradan 3. sıraya gerilemiş 
görünmektedir.

• Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 2.sinde Mustafa Akıncı (30.6) ile Tufan Erhürman (28.6) arasında 2 puan 
vardır. «Oy kullanmayacak» seçmenler ise Ağustos verileriyle aynı olarak ilk sırada yer almaktadır.

• Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 3.sünde Ersin Tatar (34.1) ile Tufan Erhürman (29.0) arasında 5.1 puan 
vardır. «Oy kullanmayacak» seçmenler ise Ağustos verileriyle aynı olarak ilk sırada yer almaktadır.

Seçim Senaryoları



Yönetici Özeti

• Ersin Tatar: Seçimin Mustafa Akıncı ve Ersin Tatar arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Erkek seçmen desteğinin 
daha yoğun olduğu görülmektedir, çoğunlukla 45+ seçmene hitap etmektedir. Çiftçi ve Kamu çalışanları meslek 
gruplarından daha çok destek almaktadır, düşük eğitimli gruplarda destek daha fazladır. İskele, Girne ve 
Gazimağusa’da öne çıkmaktadır. 2018 Genel seçimlerinde UBP ve YDP’ ye oy vermiş seçmenlerden yüksek oranda 
destek görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda Derviş Eroğlu ve Kudret ÖZersay’a oy vermiş seçmen 
tarafından desteklenmektedir.

• Mustafa Akıncı: Seçimin Mustafa Akıncı ve Ersin Tatar arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Kadın seçmen 
desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir, çoğunlukla 55+ seçmene hitap etmektedir. Emekli ve Uzmanlık 
gerektiren meslek gruplarından daha çok destek almaktadır, yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır. Lefkoşa, 
Lefke ve Güzelyurt’da öne çıkmaktadır. 2018 Genel seçimlerinde TDP, TKP-YG ve CTP’ ye oy vermiş seçmenlerden 
yüksek oranda destek görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç Sibel Siber’e oy vermiş 
seçmen tarafından desteklenmektedir.

Seçim Senaryoları



Yönetici Özeti

• Mustafa Akıncı: Seçimin Mustafa Akıncı ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Kadın seçmen 
desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir, çoğunlukla 18-34 seçmene hitap etmektedir. Uzmanlık gerektiren 
meslekler, işsiz ve öğrenci meslek gruplarından daha çok destek almaktadır, yüksek eğitimli gruplarda destek daha 
fazladır. Lefkoşa ve Lefke’de öne çıkmaktadır. 2018 Genel seçimlerinde TDP, TKP-YG ve MDP’ ye oy vermiş 
seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç, Mustafa 
Ulaş ve Mustafa Onurer’e oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

• Tufan Erhürman:  Seçimin Mustafa Akıncı ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Erkek 
seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir, çoğunlukla 45+ yaş seçmene hitap etmektedir. Çiftçi ve Kamu 
çalışanları meslek gruplarından daha çok destek almaktadır. Orta-Yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır. 
Gazimağusa, İskele ve Güzelyurt’da öne çıkmaktadır. 2018 Genel seçimlerinde YDP ve CTP’ ye oy vermiş 
seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda Sibel Siber ve Kudret 
Özersay’a oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

Seçim Senaryoları



Yönetici Özeti

• Ersin Tatar: Seçimin Ersin Tatar ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Erkek seçmen 
desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir. Çoğunlukla 45+ seçmene hitap etmektedir. Çiftçi, Kamu çalışanı ve 
Evhanımı meslek gruplarından daha çok destek almaktadır, düşük eğitimli gruplarda destek daha fazladır. Lefke ve 
Girne’de öne çıkmaktadır. 2018 Genel seçimlerinde UBP ve YDP’ye oy vermiş seçmenlerden yüksek oranda destek 
görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç, Derviş Eroğlu ve Arif Salih Kırdağ’ a oy vermiş 
seçmen tarafından desteklenmektedir.

• Tufan Erhürman:  Seçimin Ersin Tatar ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosuna göre, Kadın-Erkek 
seçmen desteğinin yaklaşık olarak eşit yüzdelerde olduğu görülmektedir, çoğunlukla 55+ yaş seçmene hitap 
etmektedir. Emekli, Uzmanlık gerektiren meslekler ve Kamu çalışanları meslek gruplarından daha çok destek 
almaktadır, yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır. Güzelyurt ve Lefkoşa’da öne çıkmaktadır. 2018 Genel 
seçimlerinde CTP ve TDP’ ye oy vermiş seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir. Cumhurbaşkanlığı seçimi 
1.turunda Sibel Siber, Mustafa Ulaş ve Mustafa Akıncı’ya oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

Seçim Senaryoları



ARAŞTIRMA
BULGULARI
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Demografi
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Geçmiş Seçimlere 
Yönelik Bulgular



07 OCAK 2018 ERKEN GENEL SEÇİMİNDE HANGİ PARTİYE OY 
VERMİŞTİNİZ?

7 Ocak 2018 tarihinde Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde gerçekleşen erken genel seçim 
sonuçlarına göre UBP en çok oyu alarak seçimin 
galibi olmuştur.
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19 NİSAN 2015 CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 1. TURDA HANGİ 
ADAYA OY VERMİŞTİNİZ?

19 Nisan 2015'te gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı 
Seçimleri %62,34 katılım oranı ile KKTC tarihinde 
tüm seçimlerdeki en düşük katılım oranına sahip 
seçim olmuştur. 

7 adayın hiçbirinin de %50 oy oranını aşamaması 
üzerine seçim ikinci tura kalmıştır.
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26 NİSAN 2015 CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 2. TURDA HANGİ 
ADAYA OY VERMİŞTİNİZ?

26 Nisan 2015 tarihinde Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinin 2. Turunda resmi sonuçlara göre 
Mustafa Akıncı yüzde 60.5 oy alarak seçimin galibi 
olurken Derviş Eroğlu ise yüzde 39.5 oy almıştır.60,5

39,5

Mustafa Akıncı Derviş Eroğlu



Gelecek Seçimlere 
Yönelik Bulgular



CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN 
PARTİNİZİN ADAYI OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?
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Baz: 4520

Cumhurbaşkanı tercihinde oy verilecek adayın parti 
adayı olmasının önem derecesi hususunda çoğunluk 
(%56.4) Cumhurbaşkanı adayının partisinden 
olmasının «Önemli Olmadığını» belirtmektedir.



CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI OLMASI SİZİN İÇİN 
NE DERECE ÖNEMLİDİR? -KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?-KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR? -KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?-KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?-KIRILIMLAR
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79,3%

64,3%

63,9%

59,2%

58,8%

57,7%

57,3%

56,5%

47,9%

44,6%

8,5%

8,1%

13,9%

11,3%

20,3%

14,9%

15,5%

7,3%

8,4%

8,5%

12,2%

27,7%

22,2%

29,6%

20,9%

27,4%

27,1%

36,3%

43,7%

46,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Karma

Toplumcu Demokrasi Partisi (TDP)

Toplumcu Kurtuluş Partisi-Yeni Güçler (TKP-YG)

Milliyetçi Demokrasi Partisi (MDP)

Oy Kullanmadım

Demokrat Parti (DP)

Halkın Partisi (HP)

Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP)

Yeniden Doğuş Partisi (YDP)

Ulusal Birlik Partisi (UBP)

Önemli değil Kararsızım Önemli



CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?-KIRILIMLAR

19 NİSAN 2015

69,6%

62,5%

59,8%

57,4%

52,6%

47,9%

43,8%

43,5%

29,2%

7,4%

3,1%

9,5%

18,8%

31,6%

18,8%

9,2%

10,0%

45,8%

23,0%

34,4%

30,7%

23,8%

15,8%

33,3%

46,9%

46,5%

25,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mustafa Akıncı(BAĞ)

Arif Salih Kırdağ(BAĞ)

Kudret Özersay(BAĞ)

Oy Kullanmadım

Mustafa Onurer(KSP)

Cevap Yok

Derviş Eroğlu(BAĞ)

Sibel Siber(CTP)

Mustafa Ulaş(BAĞ)

Önemli değil Kararsızım Önemli



CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR?-KIRILIMLAR

26 NİSAN 2015

65,7%

54,9%

46,9%

7,9%

19,0%

9,9%

26,4%

26,1%

43,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mustafa Akıncı

Oy Kullanmadım

Derviş Eroğlu

Önemli değil Kararsızım Önemli



CUMHURBAŞKANI TERCİHİNİZDE OY VERECEĞİNİZ ADAYIN PARTİNİZİN ADAYI 
OLMASI SİZİN İÇİN NE DERECE ÖNEMLİDİR? -KIRILIMLAR

EKİM 2020 SEÇİM 
TERCİHLERİ

85,3%

73,0%

71,4%

65,2%

63,6%

59,2%

57,1%

49,0%

46,8%

46,2%

41,0%

40,1%

8,1%

28,6%

20,3%

10,8%

23,1%

21,9%

7,9%

11,8%

7,7%

7,9%

9,0%

14,7%

18,9%

14,4%

25,6%

17,7%

21,0%

43,0%

41,5%

46,2%

51,2%

50,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ARİF SALİH KIRDAĞ (BAĞ)

MUSTAFA AKINCI (BAĞ)

AHMET BORAN (BAĞ)

OY KULLANMAYACAM

KUDRET ÖZERSAY (BAĞ)

FİKRİM YOK/CEVAP YOK

KARARSIZIM

SERDAR DENKTAŞ (BAĞ)

TUFAN ERHÜRMAN (CTP)

FUAT TÜRKÖZ ÇİNER (MDP)

ERSÝN TATAR (UBP)

ERHAN ARIKLI (YDP)

Önemli değil Kararsızım Önemli



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?

%18.1%20.0

Baz: 4520

Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde 
Mustafa Akıncı ile Ersin Tatar arasındaki oy farkının 
kapandığı ve Ersin Tatar’ın öne geçtiği 
görülmektedir.

«Kararsız» ve «Oy kullanmayacak» seçmenler ilk 4 
sırada yer almakta 32.6 puanı kapsamaktadır.

,2

,3

,8

2,9

3,3

4,9

7,4

9,6

14,3

18,1

18,3

20,0

,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

AHMET BORAN (BAĞ)

FUAT TÜRKÖZ ÇİNER (MDP)

ARİF SALİH KIRDAĞ (BAĞ)

FİKRİM YOK/CEVAP YOK

SERDAR DENKTAŞ (BAĞ)

ERHAN ARIKLI (YDP)

KUDRET ÖZERSAY (BAĞ)

TUFAN ERHÜRMAN (CTP)

OY KULLANMAYACAM

MUSTAFA AKINCI (BAĞ)

KARARSIZIM

ERSİN TATAR (UBP)



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?

Baz:2914

KARARSIZ DAĞILIMI

%28.1%31.0
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7,6
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31,0
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AHMET BORAN (BAĞ)

FUAT TÜRKÖZ ÇİNER (MDP)

ARİF SALİH KIRDAĞ (BAĞ)

SERDAR DENKTAŞ (BAĞ)

ERHAN ARIKLI (YDP)

KUDRET ÖZERSAY (BAĞ)

TUFAN ERHÜRMAN (CTP)

MUSTAFA AKINCI (BAĞ)

ERSİN TATAR (UBP)



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?

KARŞILAŞTIRMA

19,2
18,2

8,7

5,2
4,2

5,2

0,6

3,8

20,3

14,5

18,1

20,0

9,6

7,4

3,3

4,9

1,2

2,9

18,3

14,3

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

Mustafa AKINCI Ersin TATAR Tufan ERHÜRMAN Kudret ÖZERSAY Serdar DENKTAŞ Erhan ARIKLI Diğer Fikrim yok Kararsızım Oy
Kullanmayacağım

ADA-AĞUSTOS ADA-EYLÜL



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

CİNSİYET

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

KADIN 8.9% 16.3% 18.0% 7.4% 3.8% 3.1% .5% .2% .2% 15.6% 23.1% 3.2%

ERKEK 10.2% 23.0% 18.2% 7.3% 5.8% 3.6% 1.0% .2% .4% 13.2% 14.5% 2.7%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

YAŞ

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

18-24 7.2% 17.3% 15.2% 3.9% 2.3% 3.0% .3% .3% 19.3% 26.1% 5.0%

25-34 9.5% 15.2% 18.4% 9.8% 4.7% 3.1% 1.1% .1% 19.4% 15.4% 3.4%

35-44 7.4% 18.5% 16.9% 7.8% 6.0% 3.6% 1.1% .3% .7% 17.4% 16.8% 3.7%

45-54 8.0% 22.6% 17.4% 8.2% 9.8% 3.1% 1.4% .3% .3% 8.7% 17.6% 2.6%

55-64 14.5% 20.7% 24.0% 7.4% 3.8% 2.1% .2% .2% 9.3% 16.7% 1.2%

65 ve Üzeri 12.5% 27.7% 17.6% 5.4% 1.7% 5.0% .2% .2% .2% 8.9% 19.9% .9%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

MESLEK

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

Özel Sektörde

İşçi 8.5% 18.4% 17.8% 8.7% 6.3% 2.8% .9% .2% .5% 15.9% 16.8% 3.1%

Kamuda

Memur/İşçi 13.0% 24.6% 20.5% 4.3% 7.7% 1.9% .7% .7% 11.8% 12.6% 1.9%

Esnaf 8.6% 18.1% 19.0% 10.6% 8.8% 3.9% 1.4% 14.6% 13.0% 2.1%

Uzmanlık

Gerektiren

meslek
8.3% 16.5% 22.0% 9.2% 4.6% 3.7% .6% .3% .3% 14.7% 16.8% 3.1%

Evhanımı 6.4% 21.6% 12.3% 8.5% 3.7% 3.1% 1.0% .3% .3% 13.9% 25.7% 3.3%

Emekli 16.4% 24.5% 23.9% 4.7% 1.6% 4.1% .1% 8.4% 15.0% 1.2%

Öğrenci 8.7% 14.6% 17.6% 2.6% 2.8% 3.1% .3% 19.7% 24.8% 5.9%

İşsiz 3.3% 14.7% 12.0% 5.3% 2.0% 8.7% .7% 20.7% 28.7% 4.0%

Çiftçi 7.5% 37.7% 5.7% 17.0% 3.8% 1.9% 11.3% 13.2% 1.9%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

EĞİTİM

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

İlkokul Ve Altı 6.0% 27.9% 12.0% 5.6% 4.4% 4.7% .2% .2% .4% 12.5% 23.7% 2.5%

Ortaokul/ilköğ

retim
7.6% 22.3% 14.3% 6.9% 5.8% 3.2% 1.5% .2% 13.9% 21.1% 3.1%

Lise 10.4% 19.5% 18.7% 7.7% 6.3% 3.6% .6% .2% .1% 15.1% 15.9% 1.9%

Yüksekokul/Ü

niversite

Mezunu
11.6% 16.5% 21.4% 8.2% 3.5% 2.7% .7% .2% .2% 13.9% 17.3% 3.9%

Lisans üstü 11.0% 11.6% 29.9% 6.1% 2.4% 1.8% 2.4% 19.5% 12.2% 3.0%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

YERLEŞKE

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

GAZİMAĞUSA 10.3% 19.3% 12.3% 9.8% 4.5% 2.8% .9% 17.4% 20.1% 2.6%

GİRNE 7.2% 19.9% 16.4% 7.5% 7.5% 2.8% 1.4% .2% .2% 14.2% 18.8% 3.9%

GÜZELYURT 12.6% 23.3% 17.2% 9.5% 2.1% 4.0% .3% .3% 1.2% 12.9% 15.0% 1.5%

İSKELE 12.2% 18.8% 16.2% 4.8% 8.0% 5.1% .3% .6% 11.6% 20.7% 1.7%

LEFKE 9.0% 27.8% 16.0% 2.8% 3.5% 6.3% 1.4% 13.9% 17.4% 2.1%

LEFKOŞA 9.6% 19.4% 24.2% 6.1% 3.5% 3.3% .4% .3% .3% 12.9% 17.0% 3.1%
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ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

7  OCAK 2018

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

CTP 42.6% 4.6% 29.0% 3.0% 1.1% 1.6% .4% 6.4% 10.4% 1.1%

UBP 3.0% 53.8% 6.3% 4.0% 3.1% 3.5% .4% .1% .2% 7.1% 17.4% 1.0%

DP 6.7% 17.2% 13.4% 6.7% 2.4% 23.4% 1.0% 10.5% 18.7%

HP 11.2% 7.7% 15.1% 37.0% 3.9% 2.0% .4% 7.2% 14.7% .9%

TDP 1.3% 3.8% 78.0% 4.2% .8% 3.8% 5.1% 3.0%

YDP 4.7% 9.9% 4.2% 5.8% 55.0% 2.1% 4.2% 14.1%

TKP-YG 5.4% 5.4% 59.5% 2.7% 5.4% 2.7% 2.7% 16.2%

MDP 23.6% 5.6% 18.1% 5.6% 18.1% 5.6% 23.6%

Karma 8.2% 9.2% 29.4% 3.8% 2.0% 3.1% 1.4% .3% 1.0% 13.0% 26.3% 2.4%

Oy 

Kullanmadım
4.0% 14.6% 12.9% 4.1% 2.5% 2.3% .6% .2% .2% 28.6% 23.8% 6.3%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

19 NİSAN 2015

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

Mustafa 

Onurer(KSP)
10.5% 5.3% 36.8% 5.3% 5.3% 36.8%

Sibel 

Siber(CTP)
54.8% 8.9% 9.3% 5.2% 1.9% 5.2% 5.9% 8.9%

Kudret 

Özersay(BAĞ)
8.1% 13.1% 5.0% 43.9% 5.0% 2.8% .3% 6.1% 14.5% 1.1%

Derviş 

Eroğlu(BAĞ)
3.0% 52.1% 4.2% 6.1% 8.6% 5.6% .7% .3% 6.2% 12.6% .7%

Mustafa 

Ulaş(BAĞ)
4.3% 13.0% 21.7% 8.7% 17.4% 8.7% 8.7% 4.3% 13.0%

Mustafa 

Akıncı(BAĞ)
11.4% 8.8% 48.4% 3.3% 2.2% 2.6% .4% .1% .7% 7.2% 13.8% 1.1%

Arif Salih 

Kırdağ(BAĞ)
6.3% 12.5% 25.0% 50.0% 3.1% 3.1%

Oy 

Kullanmadım
5.2% 16.2% 11.6% 4.0% 4.9% 2.8% .4% .2% .2% 25.6% 23.7% 5.3%

Cevap Yok 6.5% 18.8% 7.1% 3.2% 5.5% 2.6% .6% 16.5% 32.7% 6.5%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?-KIRILIMLAR

26 NİSAN 2015

TUFAN 

ERHÜRMAN 

(CTP)

ERSİN TATAR 

(UBP)

MUSTAFA 

AKINCI (BAĞ)

KUDRET 

ÖZERSAY 

(BAĞ)

ERHAN 

ARIKLI (YDP)

SERDAR 

DENKTAŞ 

(BAĞ)

ARİF SALİH 

KIRDAĞ 

(BAĞ)

AHMET 

BORAN 

(BAĞ)

FUAT 

TÜRKÖZ 

ÇİNER (MDP)

OY 

KULLANMAY

ACAM

KARARSIZIM

FİKRİM 

YOK/CEVAP 

YOK

Mustafa 

Akıncı
18.0% 8.4% 39.3% 6.2% 1.7% 2.1% .5% .2% .5% 7.3% 14.5% 1.3%

Derviş Eroğlu 4.9% 44.4% 4.0% 8.8% 8.5% 6.6% .6% .3% 7.9% 13.4% .6%

Oy 

Kullanmadım
5.9% 15.9% 10.0% 7.4% 5.4% 2.6% 1.0% .2% .1% 22.6% 23.7% 5.2%



EKİM 2020’DE DÜZENLENECEK CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?

%18.1
• Kadın-Erkek seçmen desteğinin 

yaklaşık olarak eşit oranlarda olduğu 
görülmektedir.

• Çoğunlukla 55-64 seçmene hitap 
etmektedir.

• Emekli, Uzmanlık Gerektiren 
Meslekler ve Kamu çalışanı meslek 
gruplarından daha çok destek 
almaktadır.

• Yüksek eğitimli gruplarda destek 
daha fazladır.

• Lefkoşa ve Güzelyurt’ da öne 
çıkmaktadır.

• Erkek seçmen desteğinin daha 
yoğun olduğu görülmektedir.

• Çoğunlukla 65+ seçmene hitap 
etmektedir.

• Çiftçi, Emekli ve Kamu Çalışanları 
meslek gruplarından daha çok 
destek almaktadır.

• Düşük eğitimli gruplarda destek 
daha fazladır.

• Lefke ve Güzelyurt’da öne 
çıkmaktadır.

%20.0



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-1.Senaryo

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-2.Senaryo

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-3.Senaryo

33,0

33,3

33,8

32,5 33,0 33,5 34,0

Oy Kullanmam

Mustafa Akıncı

Ersin Tatar

28,6

30,6

40,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Tufan Erhürman

Mustafa Akıncı

Oy Kullanmam

29,0

34,1

36,8

0,0 20,0 40,0

Tufan Erhürman

Ersin Tatar

Oy Kullanmam

Baz: 4520



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ?- KARŞILAŞTIRMA

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-1.Senaryo

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-2.Senaryo

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİ-3.Senaryo

35,4

32,3

32,3

33,0

33,3

33,8

30,0 31,0 32,0 33,0 34,0 35,0 36,0

Oy Kullanmam

Mustafa Akıncı

Ersin Tatar

EYLÜL AĞUSTOS

27,2

30,8

42,0

28,6

30,6

40,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Tufan Erhürman

Mustafa Akıncı

Oy Kullanmam

EYLÜL AĞUSTOS

28,2

33,3

38,6

29,0

34,1

36,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Tufan Erhürman

Ersin Tatar

Oy Kullanmam

EYLÜL AĞUSTOS



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1)

%33.3%33.8

Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 1.sinde 
Mustafa Akıncı ile Ersin Tatar arasında 0.5 puan  
vardır.

«Oy kullanmayacak» seçmenler ise 3. sırada yer 
almaktadır.

33,0

33,3

33,8

32,5 33,0 33,5 34,0

Oy Kullanmam

Mustafa Akıncı

Ersin Tatar

Baz: 4520



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1)

Baz:3029

KARARSIZ DAĞILIMI

%49.6%50.4



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

CİNSİYET

28,3%

39,2%

35,6%

31,0%

36,0%

29,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kadın

Erkek

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

YAŞ

26,5%

27,3%

34,7%

43,7%

34,9%

39,6%

33,2%

35,5%

28,8%

29,8%

41,8%

31,9%

40,4%

37,2%

36,4%

26,5%

23,3%

28,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 Ve Üzeri

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

MESLEK

36,0%

40,1%

32,0%

28,7%

36,4%

36,2%

23,6%

27,3%

51,0%

30,8%

36,0%

32,0%

40,7%

27,6%

40,9%

35,5%

25,3%

11,8%

33,3%

23,9%

36,0%

30,6%

36,0%

22,8%

40,9%

47,3%

37,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Özel Sektörde İşçi

Kamuda Memur/İşçi

Esnaf

Uzmanlık Gerektiren meslek (Doktor/avukat/muhasebe)

Evhanımı

Emekli

Öğrenci

İşsiz

Çiftçi

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

EĞİTİM

44,7%

42,6%

33,3%

27,5%

16,8%

22,7%

25,5%

34,8%

39,5%

45,5%

32,6%

32,0%

31,9%

33,0%

37,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İlkokul Ve Altı

Ortaokul/ilköğretim

Lise

Yüksekokul/Üniversite Mezunu

Lisans üstü

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

YERLEŞKE

39,1%

35,6%

35,0%

35,0%

34,9%

31,8%

31,4%

30,3%

29,5%

35,0%

33,3%

37,8%

29,4%

34,1%

35,5%

30,1%

31,8%

30,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İSKELE

GİRNE

GAZİMAĞUSA

LEFKE

GÜZELYURT

LEFKOŞA

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

7 OCAK 2018

68,7%

63,5%

52,8%

31,5%

30,8%

25,7%

21,8%

16,7%

11,0%

5,1%

13,2%

11,1%

23,6%

39,4%

32,2%

22,9%

46,8%

69,4%

66,1%

86,0%

18,1%

25,4%

23,6%

29,1%

37,0%

51,4%

31,4%

13,9%

23,0%

8,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ulusal Birlik Partisi (UBP)

Yeniden Doğuş Partisi (YDP)

Milliyetçi Demokrasi Partisi (MDP)

Halkın Partisi (HP)

Demokrat Parti (DP)

Oy Kullanmadım

Karma

Toplumcu Kurtuluş Partisi-Yeni Güçler (TKP-YG)

Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP)

Toplumcu Demokrasi Partisi (TDP)

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

19 NİSAN 2015

73,0%

44,1%

41,9%

36,7%

29,9%

26,1%

21,1%

17,0%

14,1%

10,5%

26,8%

22,6%

16,2%

22,3%

43,5%

42,1%

52,4%

68,4%

16,5%

29,1%

35,5%

47,1%

47,8%

30,4%

36,8%

30,6%

17,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Derviş Eroğlu(BAĞ)

Kudret Özersay(BAĞ)

Arif Salih Kırdağ(BAĞ)

Cevap Yok

Oy Kullanmadım

Mustafa Ulaş(BAĞ)

Mustafa Onurer(KSP)

Sibel Siber(CTP)

Mustafa Akıncı(BAĞ)

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

26 NİSAN 2015

68,2%

30,6%

15,6%

13,4%

20,7%

64,2%

18,4%

48,7%

20,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Derviş Eroğlu

Oy Kullanmadım

Mustafa Akıncı

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1) -KIRILIMLAR

EKİM 2020 SEÇİM 
TERCİHLERİ

64,4%

57,1%

45,2%

44,1%

35,1%

25,0%

24,8%

14,5%

12,9%

5,0%

9,5%

23,8%

20,6%

33,8%

22,9%

9,9%

61,2%

7,0%

26,1%

42,9%

31,0%

35,3%

31,1%

75,0%

52,4%

75,6%

25,9%

88,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ERHAN ARIKLI (YDP)

AHMET BORAN (BAĞ)

KUDRET ÖZERSAY (BAĞ)

ARİF SALİH KIRDAĞ (BAĞ)

SERDAR DENKTAŞ (BAĞ)

FUAT TÜRKÖZ ÇİNER (MDP)

KARARSIZIM

FİKRİM YOK/CEVAP YOK

TUFAN ERHÜRMAN (CTP)

OY KULLANMAYACAM

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-1)

%33.3
• Seçimin Mustafa Akıncı ve Ersin Tatar arasında 2. tura 

kalma senaryosuna göre:
• Kadın seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir.
• Çoğunlukla 55+ seçmene hitap etmektedir.
• Emekli ve Uzmanlık gerektiren meslek gruplarından daha 

çok destek almaktadır.
• Yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• Lefkoşa, Lefke ve Güzelyurt’da öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde TDP, TKP-YG ve CTP’ ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç Sibel 

Siber’e oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

• Seçimin Mustafa Akıncı ve Ersin Tatar arasında 2. tura 
kalma senaryosuna göre:

• Erkek seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir.
• Çoğunlukla 45+ seçmene hitap etmektedir.
• Çiftçi ve Kamu çalışanları meslek gruplarından daha çok 

destek almaktadır.
• Düşük eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• İskele, Girne ve Gazimağusa’da öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde UBP ve YDP’ ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda Derviş Eroğlu ve Kudret 

ÖZersay’a oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

%33.8



Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP)

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 11,5% 68,5% 20,1%

Erkek 10,5% 63,6% 25,9%

YAŞ

18-24 65,7% 34,3%

25-34 6,8% 63,6% 29,5%

35-44 16,3% 53,5% 30,2%

45-54 15,1% 63,4% 21,5%

55-64 13,0% 77,4% 9,6%

65 Ve Üzeri 5,6% 72,9% 21,5%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 28,3% 49,1% 22,6%

Ortaokul/ilköğretim 20,2% 57,0% 22,8%

Lise 8,5% 67,7% 23,9%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 4,6% 73,6% 21,8%

Lisans üstü 76,9% 23,1%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 16,7% 59,0% 24,4%

Kamuda Memur/İşçi 13,1% 67,2% 19,7%

Esnaf 11,1% 55,6% 33,3%

Uzmanlık Gerektiren meslek 82,9% 17,1%

Evhanımı 10,3% 72,4% 17,2%

Emekli 7,9% 77,0% 15,1%

Öğrenci 44,0% 56,0%

İşsiz 30,0% 20,0% 50,0%

Çiftçi 100,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 14,8% 69,7% 15,5%

GİRNE 11,5% 62,5% 26,0%

GÜZELYURT 15,0% 57,5% 27,5%

İSKELE 9,1% 70,9% 20,0%

LEFKE 11,5% 57,7% 30,8%

LEFKOŞA 7,4% 66,0% 26,6%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 18,6% 40,0% 41,4%

Erkek 36,7% 28,1% 35,3%

YAŞ

18-24 71,7% 17,4% 10,9%

25-34 59,7% 20,1% 20,1%

35-44 68,9% 10,4% 20,7%

45-54 66,2% 16,6% 17,2%

55-64 69,4% 10,2% 20,4%

65 Ve Üzeri 75,0% 10,3% 14,7%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 74,6% 11,3% 14,1%

Ortaokul/ilköğretim 63,2% 13,6% 23,2%

Lise 65,2% 14,5% 20,3%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 74,4% 13,7% 11,9%

Lisans üstü 73,7% 26,3%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 67,7% 18,5% 13,7%

Kamuda Memur/İşçi 82,5% 5,2% 12,4%

Esnaf 60,5% 17,3% 22,2%

Uzmanlık Gerektiren meslek 67,4% 10,9% 21,7%

Evhanımı 60,1% 13,5% 26,4%

Emekli 75,5% 9,0% 15,5%

Öğrenci 62,5% 25,0% 12,5%

İşsiz 67,6% 13,5% 18,9%

Çiftçi 77,3% 4,5% 18,2%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 66,1% 13,1% 20,8%

GİRNE 70,7% 12,0% 17,3%

GÜZELYURT 72,0% 9,3% 18,7%

İSKELE 70,1% 10,3% 19,5%

LEFKE 71,9% 15,6% 12,5%

LEFKOŞA 67,8% 15,5% 16,7%

Ulusal Birlik Partisi (UBP)



Demokrat Parti (DP) Halkın Partisi (HP)

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 18,6% 40,0% 41,4%

Erkek 36,7% 28,1% 35,3%

YAŞ

18-24 36,8% 36,8% 26,3%

25-34 13,2% 39,5% 47,4%

35-44 31,9% 31,9% 36,2%

45-54 33,3% 28,6% 38,1%

55-64 66,7% 9,5% 23,8%

65 Ve Üzeri 22,0% 39,0% 39,0%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 20,9% 20,9% 58,1%

Ortaokul/ilköğretim 47,4% 47,4% 5,3%

Lise 21,9% 21,9% 56,3%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 38,5% 38,5% 23,1%

Lisans üstü 20,0% 60,0% 20,0%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 34,0% 27,7% 38,3%

Kamuda Memur/İşçi 39,1% 30,4% 30,4%

Esnaf 29,0% 38,7% 32,3%

Uzmanlık Gerektiren meslek 80,0% 20,0%

Evhanımı 32,3% 16,1% 51,6%

Emekli 24,3% 43,2% 32,4%

Öğrenci 71,4% 28,6%

İşsiz 10,5% 26,3% 63,2%

Çiftçi 100,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 35,4% 14,6% 50,0%

GİRNE 31,4% 41,2% 27,5%

GÜZELYURT 19,2% 53,8% 26,9%

İSKELE 31,3% 12,5% 56,3%

LEFKE 33,3% 33,3% 33,3%

LEFKOŞA 30,0% 35,0% 35,0%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 16,3% 48,9% 34,8%

Erkek 41,2% 33,3% 25,4%

YAŞ

18-24 21,1% 57,9% 21,1%

25-34 29,2% 47,9% 22,9%

35-44 29,9% 28,2% 41,9%

45-54 27,4% 42,5% 30,1%

55-64 28,3% 47,8% 23,9%

65 Ve Üzeri 52,7% 23,6% 23,6%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 52,9% 23,5% 23,5%

Ortaokul/ilköğretim 55,8% 31,7% 12,5%

Lise 26,2% 38,9% 34,9%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 22,6% 44,1% 33,3%

Lisans üstü 9,1% 50,0% 40,9%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 32,5% 39,5% 28,0%

Kamuda Memur/İşçi 14,9% 51,1% 34,0%

Esnaf 37,9% 27,6% 34,5%

Uzmanlık Gerektiren meslek 29,0% 38,7% 32,3%

Evhanımı 33,3% 36,7% 30,0%

Emekli 46,8% 34,0% 19,1%

Öğrenci 15,4% 84,6%

İşsiz 50,0% 50,0%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 28,7% 31,1% 40,2%

GİRNE 34,8% 38,3% 27,0%

GÜZELYURT 55,6% 19,4% 25,0%

İSKELE 37,1% 51,4% 11,4%

LEFKE 22,2% 77,8%

LEFKOŞA 25,2% 51,1% 23,7%



Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP) Ulusal Birlik Partisi (UBP)

Ersin Tatar 
için Seçmen 
Kitlelerinde 
Dikkat 
Edilmesi 
Gereken 
Gruplar

 18-34, 65+ yaş grubu
 Lise ve üzeri eğitim grupları
 Uzmanlık gerektiren meslekler, 

emekli ve öğrenci grupları
 İskele ve Lefkoşa seçmenleri

 Kadın seçmenler
 25-34 yaş grubu
 Ortaokul Lise düzeyi eğitim grupları
 Evhanımı, esnaf ve öğrenci grupları
 Gazimağusa ve Lefkoşa seçmenleri

Demokrat Parti (DP) Halkın Partisi (HP)

 Kadın seçmenler
 25-34 ve 65+ yaş grubu
 İlkokul- lise ve lisansüstü düzeyde 

eğitim grupları
 Uzmanlık gerektiren meslekler, 

işsiz, emekli ve esnaf grupları
 Güzelyurt seçmenleri

 Kadın seçmenler
 18-24 yaş grubu
 Lise ve üzeri eğitim grupları
 İşsiz, kamuda çalışan, öğrenci ve 

uzmanlık gerektiren meslek grupları
 Lefke, Lefkoşa ve Gazimağusa 

seçmenleri



Toplumcu Demokrasi Partisi (TDP) Yeniden Doğuş Partisi (YDP)

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 8,8% 77,5% 13,7%

Erkek 2,2% 92,5% 5,2%

YAŞ

18-24 15,8% 73,7% 10,5%

25-34 100,0%

35-44 4,5% 82,1% 13,4%

45-54 16,1% 67,7% 16,1%

55-64 92,9% 7,1%

65 Ve Üzeri 94,3% 5,7%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 85,0% 15,0%

Ortaokul/ilköğretim 92,3% 7,7%

Lise 10,2% 87,5% 2,3%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 3,3% 81,3% 15,4%

Lisans üstü 100,0%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 4,8% 91,9% 3,2%

Kamuda Memur/İşçi 6,5% 77,4% 16,1%

Esnaf 82,8% 17,2%

Uzmanlık Gerektiren meslek 10,5% 78,9% 10,5%

Evhanımı 8,3% 79,2% 12,5%

Emekli 94,4% 5,6%

Öğrenci 30,0% 70,0%

İşsiz 100,0%

Çiftçi 100,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 100,0%

GİRNE 5,9% 84,3% 9,8%

GÜZELYURT 8,3% 70,8% 20,8%

İSKELE 83,3% 16,7%

LEFKE 100,0%

LEFKOŞA 6,8% 84,5% 8,7%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 65,2% 5,8% 29,0%

Erkek 62,5% 14,2% 23,3%

YAŞ

18-24 60,0% 40,0%

25-34 40,0% 20,0% 40,0%

35-44 67,2% 10,3% 22,4%

45-54 71,6% 3,0% 25,4%

55-64 76,5% 11,8% 11,8%

65 Ve Üzeri 35,3% 11,8% 52,9%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 57,5% 15,0% 27,5%

Ortaokul/ilköğretim 73,8% 4,8% 21,4%

Lise 61,3% 9,7% 29,0%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 67,5% 10,0% 22,5%

Lisans üstü 33,3% 33,3% 33,3%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 61,0% 10,2% 28,8%

Kamuda Memur/İşçi 78,4% 5,4% 16,2%

Esnaf 45,8% 8,3% 45,8%

Uzmanlık Gerektiren meslek 100,0%

Evhanımı 59,0% 5,1% 35,9%

Emekli 75,0% 25,0%

Öğrenci 50,0% 50,0%

İşsiz 100,0%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 70,7% 9,8% 19,5%

GİRNE 51,6% 14,5% 33,9%

GÜZELYURT 50,0% 33,3% 16,7%

İSKELE 80,0% 20,0%

LEFKE 100,0%

LEFKOŞA 64,3% 9,5% 26,2%



Karma Oy Tercihinde Bulunan Seçmen Oy Kullanmayan Seçmen

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 13,7% 51,0% 35,3%

Erkek 30,7% 42,1% 27,1%

YAŞ

18-24 15,0% 25,0% 60,0%

25-34 13,2% 55,3% 31,6%

35-44 20,0% 50,0% 30,0%

45-54 39,3% 39,3% 21,4%

55-64 20,3% 56,3% 23,4%

65 Ve Üzeri 16,4% 41,8% 41,8%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 43,5% 34,8% 21,7%

Ortaokul/ilköğretim 27,1% 28,8% 44,1%

Lise 20,3% 53,2% 26,6%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 16,5% 50,5% 33,0%

Lisans üstü 16,7% 62,5% 20,8%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 25,4% 44,8% 29,9%

Kamuda Memur/İşçi 26,1% 50,0% 23,9%

Esnaf 15,4% 69,2% 15,4%

Uzmanlık Gerektiren meslek 10,0% 63,3% 26,7%

Evhanımı 26,4% 32,1% 41,5%

Emekli 21,5% 52,3% 26,2%

Öğrenci 30,0% 70,0%

İşsiz 33,3% 66,7%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 29,1% 34,2% 36,7%

GİRNE 21,3% 53,2% 25,5%

GÜZELYURT 22,2% 44,4% 33,3%

İSKELE 27,8% 27,8% 44,4%

LEFKE 25,0% 25,0% 50,0%

LEFKOŞA 16,2% 57,3% 26,5%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 20,9% 22,8% 56,3%

Erkek 29,8% 23,0% 47,2%

YAŞ

18-24 22,7% 29,9% 47,4%

25-34 23,7% 18,7% 57,6%

35-44 24,1% 20,4% 55,4%

45-54 41,8% 20,3% 37,9%

55-64 23,0% 27,0% 50,0%

65 Ve Üzeri 25,6% 15,4% 59,0%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 28,8% 15,3% 55,9%

Ortaokul/ilköğretim 32,3% 15,6% 52,1%

Lise 29,3% 23,9% 46,8%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 18,6% 29,2% 52,2%

Lisans üstü 7,0% 27,9% 65,1%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 29,9% 18,9% 51,2%

Kamuda Memur/İşçi 27,9% 27,9% 44,1%

Esnaf 28,4% 21,6% 50,0%

Uzmanlık Gerektiren meslek 22,3% 27,2% 50,5%

Evhanımı 25,4% 17,1% 57,5%

Emekli 20,4% 24,1% 55,6%

Öğrenci 23,1% 32,5% 44,4%

İşsiz 14,8% 21,3% 63,9%

Çiftçi 15,4% 84,6%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 25,5% 17,1% 57,4%

GİRNE 26,8% 21,8% 51,5%

GÜZELYURT 15,8% 28,9% 55,3%

İSKELE 26,1% 23,9% 50,0%

LEFKE 26,8% 26,8% 46,3%

LEFKOŞA 26,4% 26,2% 47,4%



Ersin Tatar 
için Seçmen 
Kitlelerinde 
Dikkat 
Edilmesi 
Gereken 
Gruplar

 Erkek seçmenler
 25-34 ve 65+ yaş grubu
 Lisansüstü düzeyde eğitim grupları
 Evhanımı, çiftçi ve öğrenci grupları
 Güzelyurt, Girne ve Lefkoşa 

seçmenleri

Toplumcu Demokrasi Partisi (TDP) Yeniden Doğuş Partisi (YDP)

 Erkek seçmenler
 25-34 ve 55+ yaş grubu
 Düşük ve yüksek düzeyde eğitim 

grupları
 Esnaf, emekli, işsiz ve çiftçi grupları
 Gazimağusa, İskele ve Lefke 

seçmenleri

Karma Oy Tercihinde Bulunan Seçmen

 Kadın seçmenler
 18-34 ve 65+ yaş grubu
 Yüksek eğitim grupları
 Öğrenci, işsiz, esnaf ve uzmanlık 

gerektiren meslek grupları
 Lefkoşa, Girne ve Güzelyurt 

seçmenleri

 Kadın seçmenler
 18-34 ve 55+ yaş grubu
 Yüksek eğitim grupları
 Çiftçi, işsiz, emekli ve uzmanlık 

gerektiren meslek grupları
 Güzelyurt seçmenleri

Oy Kullanmayan Seçmen



Tufan Erhürman’a Oy Veren Seçmen Kudret Özersay’a Oy Veren Seçmen

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 13,0% 62,7% 24,3%

Erkek 12,9% 60,2% 27,0%

YAŞ

18-24 16,3% 46,5% 37,2%

25-34 8,4% 67,5% 24,1%

35-44 14,3% 55,8% 29,9%

45-54 18,6% 49,2% 32,2%

55-64 13,8% 71,3% 14,9%

65 Ve Üzeri 8,4% 66,3% 25,3%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 14,3% 57,1% 28,6%

Ortaokul/ilköğretim 23,4% 59,7% 16,9%

Lise 10,3% 62,1% 27,6%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 10,6% 61,9% 27,5%

Lisans üstü 16,7% 55,6% 27,8%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 18,0% 54,1% 27,9%

Kamuda Memur/İşçi 16,4% 56,4% 27,3%

Esnaf 5,3% 47,4% 47,4%

Uzmanlık Gerektiren meslek 7,4% 74,1% 18,5%

Evhanımı 18,4% 67,3% 14,3%

Emekli 9,8% 69,6% 20,5%

Öğrenci 11,8% 52,9% 35,3%

İşsiz 100,0%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 10,6% 61,1% 28,3%

GİRNE 19,7% 59,2% 21,1%

GÜZELYURT 21,4% 52,4% 26,2%

İSKELE 4,8% 73,8% 21,4%

LEFKE 69,2% 30,8%

LEFKOŞA 12,2% 60,5% 27,2%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 36,3% 31,5% 32,2%

Erkek 52,2% 17,7% 30,1%

YAŞ

18-24 21,7% 34,8% 43,5%

25-34 48,8% 30,2% 20,9%

35-44 42,0% 28,4% 29,6%

45-54 41,7% 16,7% 41,7%

55-64 51,1% 17,8% 31,1%

65 Ve Üzeri 54,1% 10,8% 35,1%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 43,8% 15,6% 40,6%

Ortaokul/ilköğretim 66,2% 20,6% 13,2%

Lise 42,1% 22,4% 35,5%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 37,2% 28,3% 34,5%

Lisans üstü 30,0% 40,0% 30,0%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 46,5% 24,6% 28,9%

Kamuda Memur/İşçi 29,4% 35,3% 35,3%

Esnaf 39,1% 21,7% 39,1%

Uzmanlık Gerektiren meslek 40,0% 33,3% 26,7%

Evhanımı 52,3% 24,6% 23,1%

Emekli 59,4% 9,4% 31,3%

Öğrenci 40,0% 30,0% 30,0%

İşsiz 37,5% 62,5%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 39,4% 22,9% 37,6%

GİRNE 46,3% 25,0% 28,8%

GÜZELYURT 51,6% 19,4% 29,0%

İSKELE 52,9% 47,1%

LEFKE 25,0% 75,0%

LEFKOŞA 48,9% 18,5% 32,6%



Serdar Denktaş’a Oy Veren Seçmen Erhan Arıklı’ya Oy Veren Seçmen

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 36,1% 34,4% 29,5%

Erkek 34,8% 33,7% 31,5%

YAŞ

18-24 27,8% 55,6% 16,7%

25-34 19,2% 34,6% 46,2%

35-44 33,3% 33,3% 33,3%

45-54 39,1% 39,1% 21,7%

55-64 57,1% 21,4% 21,4%

65 Ve Üzeri 39,4% 24,2% 36,4%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 70,8% 12,5% 16,7%

Ortaokul/ilköğretim 61,4% 7,0% 31,6%

Lise 70,1% 6,9% 23,0%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 56,3% 16,7% 27,1%

Lisans üstü 50,0% 50,0%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 38,9% 22,2% 38,9%

Kamuda Memur/İşçi 37,5% 37,5% 25,0%

Esnaf 25,0% 50,0% 25,0%

Uzmanlık Gerektiren meslek 41,7% 33,3% 25,0%

Evhanımı 28,0% 24,0% 48,0%

Emekli 40,7% 29,6% 29,6%

Öğrenci 25,0% 58,3% 16,7%

İşsiz 38,5% 46,2% 15,4%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 51,6% 19,4% 29,0%

GİRNE 35,5% 35,5% 29,0%

GÜZELYURT 33,3% 58,3% 8,3%

İSKELE 38,9% 33,3% 27,8%

LEFKE 50,0% 50,0%

LEFKOŞA 20,0% 42,0% 38,0%

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA 
AŞAĞIDAKİ ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRİSİNİZ?

Ersin Tatar Mustafa Akıncı Oy Kullanmam

CİNSİYET
Kadın 65,3% 12,0% 22,7%

Erkek 63,9% 8,2% 27,9%

YAŞ

18-24 46,2% 23,1% 30,8%

25-34 48,8% 22,0% 29,3%

35-44 63,9% 11,5% 24,6%

45-54 73,6% 26,4%

55-64 87,0% 13,0%

65 Ve Üzeri 45,5% 18,2% 36,4%

EĞİTİM

İlkokul Ve Altı 70,8% 12,5% 16,7%

Ortaokul/ilköğretim 61,4% 7,0% 31,6%

Lise 70,1% 6,9% 23,0%

Yüksekokul/Üniversite Mezunu 56,3% 16,7% 27,1%

Lisans üstü 50,0% 50,0%

MESLEK

Özel Sektörde İşçi 75,6% 3,7% 20,7%

Kamuda Memur/İşçi 77,4% 22,6%

Esnaf 42,1% 21,1% 36,8%

Uzmanlık Gerektiren meslek 86,7% 13,3%

Evhanımı 37,0% 22,2% 40,7%

Emekli 100,0%

Öğrenci 18,2% 27,3% 54,5%

İşsiz 100,0%

Çiftçi 50,0% 50,0%

YERLEŞKE

GAZİMAĞUSA 70,8% 16,7% 12,5%

GİRNE 59,3% 13,6% 27,2%

GÜZELYURT 71,4% 28,6%

İSKELE 67,9% 32,1%

LEFKE 60,0% 40,0%

LEFKOŞA 63,0% 3,7% 33,3%



Ersin Tatar 
için Seçmen 
Kitlelerinde 
Dikkat 
Edilmesi 
Gereken 
Gruplar

 Kadın seçmenler
 18-24 yaş grubu
 Lisansüstü düzeyde eğitim grupları
 Kamuda çalışan ve işsiz grupları
 Lefke ve Gazimağusa seçmenleri

 Erkek seçmenler
 25-34 ve 65+ yaş grubu
 Düşük ve orta düzeyde eğitim 

grupları
 İşsiz, çiftçi, esnaf, emekli ve 

uzmanlık gerektiren meslek grupları
 Lefke ve İskele seçmenleri

Tufan Erhürman’a Oy Veren Seçmen Kudret Özersay’a Oy Veren Seçmen

Serdar Denktaş’a Oy Veren Seçmen Erhan Arıklı’ya Oy Veren Seçmen

 25-34 yaş grubu
 Esnaf, evhanımı, işsiz grupları
 Lefkoşa ve Güzelyurt seçmenleri

 Erkek seçmenler
 18-24 ve 65+ yaş grubu
 Yüksek eğitim grupları
 Öğrenci, evhanımı ve esnaf grupları
 Girne ve Lefke seçmenleri



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-2)

%28.6%30.6

Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 2.sinde 
Mustafa Akıncı ile Tufan Erhürman arasında 2 puan 
vardır.

«Oy kullanmayacak» seçmenler ise ilk sırada yer 
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Baz: 4520



CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-2)- KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-2)- KIRILIMLAR
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CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İKİNCİ TURA KALIRSA İKİNCİ TURDA AŞAĞIDAKİ 
ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-2)- KIRILIMLAR
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%30.6
• Seçimin Mustafa Akıncı ve Tufan Erhürman arasında 2. tura 

kalma senaryosuna göre:
• Kadın seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir.
• Çoğunlukla 18-34 seçmene hitap etmektedir.
• Uzmanlık gerektiren meslekler, işsiz ve öğrenci meslek 

gruplarından daha çok destek almaktadır.
• Yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• Lefkoşa ve Lefke’de öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde TDP, TKP-YG ve MDP’ ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç, 

Mustafa Ulaş ve Mustafa Onurer’e oy vermiş seçmen 
tarafından desteklenmektedir.

• Seçimin Mustafa Akıncı ve Tufan Erhürman arasında 2. tura 
kalma senaryosuna göre:

• Erkek seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir.
• Çoğunlukla 45+ yaş seçmene hitap etmektedir.
• Çiftçi ve Kamu çalışanları meslek gruplarından daha çok 

destek almaktadır.
• Orta-Yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• Gazimağusa, İskele ve Güzelyurt’da öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde YDP ve CTP’ ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda Sibel Siber ve Kudret 

Özersay’a oy vermiş seçmen tarafından desteklenmektedir.

%28.6
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ADAYLARDAN HANGİSİNE OY VERİRSİNİZ? (SEÇİM SENARYOSU-3)

%29.0%34.1

Seçimin 2. Tura kalmasına dair senaryoların 3.sünde 
Ersin Tatar ile Tufan Erhürman arasında 5.1 puan 
vardır.

«Oy kullanmayacak» seçmenler ise ilk sırada yer 
almaktadır.
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%34.1
• Seçimin Ersin Tatar ve Tufan Erhürman arasında 2. tura 

kalma senaryosuna göre:
• Erkek seçmen desteğinin daha yoğun olduğu görülmektedir.
• Çoğunlukla 45+ seçmene hitap etmektedir.
• Çiftçi, Kamu çalışanı ve Evhanımı meslek gruplarından daha 

çok destek almaktadır.
• Düşük eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• Lefke ve Girne’de öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde UBP ve YDP’ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda kendi tabanı hariç, 

Derviş Eroğlu ve Arif Salih Kırdağ’ a oy vermiş seçmen 
tarafından desteklenmektedir.

• Seçimin Ersin Tatar ve Tufan Erhürman arasında 2. tura 
kalma senaryosuna göre:

• Kadın-Erkek seçmen desteğinin yaklaşık olarak eşit 
yüzdelerde olduğu görülmektedir.

• Çoğunlukla 55+ yaş seçmene hitap etmektedir.
• Emekli, Uzmanlık gerektiren meslekler ve Kamu çalışanları 

meslek gruplarından daha çok destek almaktadır.
• Yüksek eğitimli gruplarda destek daha fazladır.
• Güzelyurt ve Lefkoşa’da öne çıkmaktadır.
• 2018 Genel seçimlerinde CTP ve TDP’ ye oy vermiş 

seçmenlerden yüksek oranda destek görmektedir.
• Cumhurbaşkanlığı seçimi 1.turunda Sibel Siber, Mustafa 

Ulaş ve Mustafa Akıncı’ya oy vermiş seçmen tarafından 
desteklenmektedir.

%29.0



Bu kısımda genel örneklem ile Ekim 2020’de düzenlenecek Cumhurbaşkanlığı Seçiminde «Kararsız» 
olduğunu belirten örneklemin senaryolara verdikleri yanıtların  karşılaştırmaları  yer almaktadır. 
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PANDEMİ DÖNEMİ SANDIĞA GİDİP OY VERME DURUMUNUZU NE 
DERECE ETKİLER? 

12,3
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Kararsızım

Etkiler, sandığa gitme
konusunda çekincelerim var

Etkilemez, sandığa gidip oy
vereceğim

Baz: 4520

Pandemi döneminin sandığa gidip oy verme 
durumuna etkisinde, çoğunluk (%58.9) sandığa 
gideceğini ve oy kullanma durumunun 
etkilenmeyeceğini belirtmektedir.
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Oy Kullanmama Profilleri

Oy kullanmama durumu:
 Erkeklerde
 Genç ve orta yaş gruplarında (25-44)
 Özel Sektör, Evhanımı, Öğrenci gruplarında
 Orta ve Yüksek eğitim gruplarında 
 Lefkoşa, Gazimağusa ve Girne’de ikamet eden seçmenlerde daha yoğun olarak görülmektedir.

Genç Seçmenler

 Ekim 2020 Cumhurbaşkanlığı Seçim tercihlerinde Gençler en yoğun oranda Kararsızlık (%26.1), Oy Kullanmama 
(19.2) durumlarında öne çıksa da; 

 1. turda Aday tercihlerinde Ersin Tatar gençlerden %17.3; Mustafa Akıncı ise %15.2 oranında destek görmektedir.

 1. turda Ersin Tatar’ın Mustafa Akıncı’ ya oranla gençler nezdinde daha olumlu değerlendirildiğini söylemek 
mümkündür.
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Genç Seçmenler

 Fakat seçimin 2. tura kalma senaryosu söz konusu olduğunda;

 Gençlerin tercihlerinde Mustafa Akıncı %33.2, Ersin Tatar ise %26.5 oranında oy almaktadır. Oy kullanmama oranı 
ise %40 civarındadır.

 Pandemi koşullarının gençlerin sandığa gitmesini büyük oranda etkilemeyeceği görülmektedir. Gençlerin %46.7’si 
pandemi koşullarından etkilenmeyerek sandığa gidip oy kullanacağını belirtmektedir.

 Gençlerin diğer seçim senaryolarına dair değerlendirmelerinde ise; 

 Seçimin Mustafa Akıncı ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosunda, Mustafa Akıncı %33.5; Tufan 
Erhürman ise %22.6 oranında oy almaktadır.

 Seçimin Ersin Tatar ve Tufan Erhürman arasında 2. tura kalma senaryosunda, Ersin Tatar %30; Tufan Erhürman ise 
%24.6 oranında oy almaktadır.
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Şehirler ve Siyasi Profiller

Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak Ekim 2020 
Cumhurbaşkanı tercihleri ve yerleşke 
durumu betimlenmiştir. 
• Kırmızı noktalar yerleşkeleri; 
• Yeşil noktalar ise Ekim 2020 

Cumhurbaşkanı tercihlerini ifade 
etmektedir. 

***Uyum analizi; değişkenler arasındaki ilişkilerin iki ya da daha çok 
boyutlu çapraz tablolarla incelendiği durumlarda kullanılan ve tanımlayıcı 
tipte olan çok değişkenli istatistiksel bir tekniktir. Bu analiz sonucunda her 
bir değişkenin kategorileri arasındaki ilişkiler (uyumlar) grafiksel olarak 
incelenerek yorumlanır (Alpar, 2013). Açımlayıcı bir teknik olarak uyum 
analizi iki ya da daha çok kategorideki verilerin uyumunu inceler 
(Bartholomew, Steele, Moustaki, & Galbraith, 2008).

Ekim 2020 Aday Tercihleri

Yerleşke
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Şehirler ve Siyasi Profiller

Hem Ağustos hem de Eylül verilerinde Ersin 
Tatar memleketi Lefkoşa’da Mustafa 
Akıncı’dan daha az oy oranına sahiptir.

Lefkoşa’da en yüksek oy oranına sahip aday 
Mustafa Akıncı iken; 2. sırada Ersin Tatar 
gelmektedir. 

Girne, Güzelyurt ve Lefke’de Ersin Tatar öne 
çıkmaktadır.

Ekim 2020 Aday Tercihleri

Yerleşke
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Yaş Grupları ve Siyasi Profiller
Ekim 2020 Aday Tercihleri

Yaş

Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak Ekim 2020 
Cumhurbaşkanı tercihleri ve yaş durumu 
betimlenmiştir. 
• Kırmızı noktalar yaş gruplarını; 
• Yeşil noktalar ise Ekim 2020 

Cumhurbaşkanı tercihlerini ifade 
etmektedir. 

• 18-24 yaş grubu «Oy kullanmama» ve 
«Kararsızlık» kümelerine daha yakın 
iken;

• Ersin Tatar’ın 55+ yaş kümelerine daha 
yakın olduğu görülmektedir.
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Eğitim Grupları ve Siyasi Profiller
Ekim 2020 Aday Tercihleri

Eğitim

Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak Ekim 2020 
Cumhurbaşkanı tercihleri ve eğitim durumu 
betimlenmiştir. 
• Kırmızı noktalar eğitim gruplarını; 
• Yeşil noktalar ise Ekim 2020 

Cumhurbaşkanı tercihlerini ifade 
etmektedir. 

• Ersin Tatar’ın İlköğretim;

• Mustafa Akıncı’nın ise Yükseköğrenim 
kümelerine daha yakın olduğu 
görülmektedir.
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Seçim Senaryosu-1 ve Siyasi Profiller

Ekim 2020 Aday Tercihleri

Seçim Senaryosu-1 Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak Ekim 2020 
Cumhurbaşkanı tercihleri ve seçim 
senaryoları aday tercihleri betimlenmiştir. 
• Kırmızı noktalar Ekim 2020 

Cumhurbaşkanı tercihlerini; 
• Yeşil noktalar ise seçim senaryosu aday 

tercihlerini ifade etmektedir. 

• Mustafa Akıncı’ nın Tufan Erhürman, 
Serdar Denktaş kümelerine;

• Ersin Tatar’ın ise Erhan Arıklı ve Kudret 
Özersay kümeleri ile daha yakın ilişkide 
olduğu görülmektedir.
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Seçim Senaryosu-1 ve Siyasi Profiller ve Yaş Grupları

Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak yaş grupları ve 
seçim senaryoları aday tercihleri 
betimlenmiştir. 
• Mavi çeperli noktalar seçim senaryosu 

aday tercihlerini; 
• Yeşil çeperli noktalar ise yaş gruplarını 

ifade etmektedir. 

• 18-44 yaş grubunda öne çıkan durum oy 
kullanmamaya yönelik olurken;

• 45-54 ve 65+ yaş kümesinde Ersin Tatar;
• 55-64 yaş kümesinde Mustafa Akıncı öne 

çıkmaktadır.

Yaş

Seçim Senaryosu-1
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Geçmiş Genel Seçim Sonuçları ve Seçim Senaryoları

Yandaki uyum analizi (correspondence 
analysis) grafiğinde birbiriyle yakınlık ve 
ilişki durumuna uygun olarak 7 Ocak 2018 
Genel Seçiminde oy verilen parti ve seçim 
senaryoları aday tercihleri betimlenmiştir. 
• Mavi çeperli noktalar 7 Ocak 2018 Genel 

Seçiminde oy verilen parti tercihlerini; 
• Yeşil çeperli noktalar ise seçim 

senaryosu aday tercihlerini ifade 
etmektedir. 

• Ersin Tatar’ın UBP, YDP ve MDP kümeleri 
ile,

• Mustafa Akıncı’nın ise TDP, TKP-YG ve 
CTP kümeleri ile daha yakın ilişkide 
bulunduğu görülmektedir.

Seçim Senaryosu-1

07 Ocak 2018 Erken Genel 
Seçimi
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3 Büyük Şehir ve Siyasi Profiller

Lefkoşa

Baz: 1536

Gazimağusa

Baz: 1098

Girne

Baz: 1060
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10.3% 
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KARAR AĞACI

 Sınıflandırma algoritmalarına yönelik Karar Ağacı modellemeleri incelendiğinde,

 Yerleşke sınıflandırmalarında Lefkoşa’da Mustafa Akıncı; diğer tüm şehirlerde ise (Girne, Gazimağusa, Güzelyurt, 
İskele, Lefke) Ersin Tatar’ın öne çıktığı görülmektedir. 

 Düşük eğitimli gruplarda Ersin Tatar’ın 45-54 yaş grubunda hem kadın hem erkek grupları tarafından desteklendiği; 
65+ yaş grubunda ise yoğun olarak Erkek seçmenlerde öne çıktığı görülmektedir.

 Lise eğitim grubunda ise, 18-24 ve 45-54 yaş gruplarında Ersin Tatar öne çıkarken 55-65+ yaş gruplarında Mustafa 
Akıncı öne çıkmaktadır.

 Yüksek eğitim gruplarına ait yaş ve meslek alt gruplarında ise Mustafa Akıncı’nın öne çıkması söz konusudur.
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